

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ульяновой Яны Савельевны «Острая ВИЧ-инфекция в Новосибирской области: клинико-эпидемиологическая и молекулярно-генетическая характеристика, диагностика и лечение», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Актуальность выбранной Ульяновой Яной Савельевной темы не вызывает сомнения в связи с необходимостью совершенствования диагностики и лечения острой ВИЧ-инфекции у взрослых.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что автором определены взаимосвязи между этиологическими и клиническими особенностями острой ВИЧ-инфекции в Новосибирской области, расширением возможностей ранней диагностики и эффективного лечения.

Цель, задачи исследования и положения, выносимые на защиту, четко и грамотно сформулированы автором, а выводы и практические рекомендации полностью соответствуют содержанию работы. Исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне, является законченным трудом. Ульяновой Я.С. проведено сравнительное изучение клинико-эпидемиологических и молекулярно-генетических особенностей острой ВИЧ-инфекции у пациентов, проживающих на территории Новосибирской области. Разработаны подходы к раннему выявлению больных с острой ВИЧ-инфекцией, обусловленные детекцией РНК ВИЧ в крови методом ПЦР. Проведена оценка генетической variability ВИЧ-1 у заболевших. Раскрыты неизвестные ранее этиологические и клинические особенности острой ВИЧ-инфекции у взрослых: преобладание в качестве этиологического агента рекомбинантного штамма CRF63_02A над классическим субтипом А; более выраженная клиническая симптоматика острой ВИЧ-инфекции у лиц, инфицированных рекомбинантным вирусом ВИЧ-1. Автором убедительно показано, что ранняя диагностика ВИЧ-инфекции в острой стадии является важным этапом в оказании медицинской помощи данной категории больных, поскольку позволяет своевременно назначить антиретровирусную терапию и снизить риск дальнейшей передачи инфекции. Впервые при острой ВИЧ-инфекции использована эффективная схема лечения с включением эльсульфавирина, установлена хорошая его переносимость, через месяц от начала терапии получен вирусологический ответ, что важно как с клинической, так и эпидемиологической точки зрения.

Таким образом, представленные результаты исследования имеют существенное значение для науки и практической деятельности учреждений

здравоохранения.

Объем проведенного клинического обследования (300 больных с острой ВИЧ-инфекцией) достаточен и позволяет получить объективные выводы. Статистический анализ проведен на современном методическом уровне в соответствии с поставленными задачами и подтверждает достоверность полученных результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют названию работы, цели, задачам и научной специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Основные научные результаты работы опубликованы в научных изданиях, представлены на научно-практических конференциях.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение: автореферат на диссертацию Ульяновой Яны Савельевны «Острая ВИЧ-инфекция в Новосибирской области: клинико-эпидемиологическая и молекулярно-генетическая характеристика, диагностика и лечение» соответствует требованиям пункта 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных болезней
и эпидемиологии с курсом ПО
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный
медицинский университет
им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

 Тихонова Елена Петровна

г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1
тел.: +7(908)014-33-43,
e-mail: tihonovaer@mail.ru

« 20 » сентября 2021 года.

Подпись профессора Тихоновой Е.П. удостоверяю



Подпись Тихоновой Е.П.

УДОСТОВЕРЯЮ:	
Спец-ка управления кадров:	
(должность)	
(подпись)	Е.А. Павлов
	(расшифровка подписи)
« 20 »	10 2021 г.